

# 孙政才在调研学习贯彻市第五次党代会精神时强调 牢记嘱托 不辱使命 扬鞭奋蹄 埋头苦干 在新起点上努力开创发展新局面

学习贯彻党代会精神  
迎接十九大胜利召开

6月18日,重庆直辖二十周年。市委书记孙政才在调研学习贯彻市第五次党代会精神时强调,回顾重庆直辖二十周年发展历程,最根本的就是,必须始终坚持党的领导,坚持正确政治方向,走对路、扎扎实实。全市上下要牢固树立“四个意识”,始终把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为我们全部工作的总遵循总指导,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神,认真贯彻市第五次党代会部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,扎实贯彻新发展理念,深入实施五大功能区域发展战略,牢记嘱托、不辱使命,扬鞭奋蹄、埋头苦干,确保如期全面建成小康社会、开启社会主义现代化建设新征程。

2016年1月,习近平总书记视察重庆时实地调研果园港,要求把港口建设好、管理好、运营好,以一流的设施、一流的技术、一流的管理、一流的服务,为长江经济带发展服务好,为“一带一路”建设服务好,为深入推进西部大开发服务好。一年多来,我市认真贯彻落实习近平总书记重要指示,加快推进果园港建设。孙政才来到港口中控室和港区作业平台,详细了解果园港以及珞璜港、龙头港、新田港等建设运行情况。他强调要落实好习近平总书记重要指示要求,加强港口集疏运体系建设,



2017年6月18日,市委书记孙政才在市规划展览馆调研

着力完善功能配套,提升现代化运营水平,加快把果园港建设成为国内最大现代化内河港口和国家级铁公水多式联运综合交通枢纽。重庆要充分发挥“一带一路”和长江经济带联结作用,深度融入国家区域发展和对外开放格局,在服务大局中谋划和推动自身发展,加快建设内陆开放高地。

市规划展览馆展陈内容丰富、形式多样,通过图片、展板、模型、短片等,全面呈现了重庆城乡规划、功能布局、产业发展、改革开放等各方面情况,生动反映了重庆日新月异的变化。孙政才不时驻足细看,详细了解相关情况。

孙政才说,直辖二十年来,重庆经济社会发展取得巨大成就,各项事业取得长足进展。特别是党的十八大以来,全市经济结构加快调整,基础设施显著改善,发展动力活力持续增强,社会事业全面进步,生态建设扎实推进,全市一体化发展格局基本形成,全面从严治党深入推进,重庆进入历史上综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众受益最多的时期,巴渝大地发生了翻天覆地的变化。这些成绩的取得,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导的结果,是我们坚定地、与党中央保持高度一致、全面贯彻中央决策部署的结果,是全市干部群众携手同

心、苦干实干的结果。

孙政才强调,习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略,为推进中国特色社会主义现代化建设事业提供了科学理论指导和行动指南,是我们全部工作的总遵循总指导。市第五次党代会以党的创新理论为指引,全面贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署,总结了过去五年工作,描绘了未来发展蓝图。贯彻落实好市第五次党代会精神,必须牢固树立“四个意识”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定自觉、全面具体地向党中央看齐,向党中央决策部署看齐,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚定不移地用习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略武装头脑、指导实践、推动工作,确保改革发展各项事业始终沿着正确方向前进。

孙政才强调,重庆的发展站在新的历史起点,蓝图引领发展,实干成就未来。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,切实增强责任感使命感,只争朝夕谋发展、心无旁骛干事业,低调务实、少说多干,敢于担当、积极作为,努力实现市第五次党代会确定的目标任务,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

市委副书记、市长张国清,市委副书记唐良智,市领导吴存荣、王显刚、陈绿平一同调研。  
据《重庆日报》

## 中国海军远航编队赴俄参加军演

昨日,由导弹驱逐舰长沙舰、导弹护卫舰运城舰、综合补给舰骆马湖舰组成的中国海军舰艇编队从三亚起航,赴俄罗斯圣彼得堡、加里宁格勒参加中俄“海上联合-2017”军事演习第一阶段行动。

海军副司令田中代表海军司令沈金龙、政治委员苗华,到码头为参演官兵送行并讲话。田中表示,这次任务航程远、时间长,内容多、海区复杂,编队全体官兵要坚决贯彻习主席和中央军委战略决策部署,切实增强“四个意识”,忠诚使命、不负重托,以坚定的信念、旺盛的斗志、必胜

的信心,充分展示我海官兵过硬的军政素质和优良的战斗作风,以及威武之师、文明之师、和平之师的良好形象。

上午9时,海军在三亚某军港为舰艇编队举行欢送仪式。参演编队指挥员俞满江、政治委员傅晓东向海军首长请示起航后,编队各舰依次驶离码头。

根据中俄两国此前达成的共识,双方海军将于7月下旬在波罗的海海域、9月中旬在日本海及鄂霍茨克海海域,分两个阶段举行代号为“海上联合-2017”的联合军事演习。中方参加兵力主要有驱逐舰1艘、护卫舰1艘、综合补给舰1艘及舰载直升机和陆战队队员。

今年中俄联演的主题为“联合救援和联合保护海上经济活动安全”,是两国海军组织的年度例行性演习,旨在巩固发展中俄全面战略协作伙伴关系,深化两军务实友好合作,增强两国海军共同应对海上安全威胁的能力,提高两国海军联合行动的组织指挥水平。

南海舰队司令员王海,海军、舰队机关及官兵代表到码头送行。

据新华社

## 2017年全球创新指数 中国排名上升3位

世界知识产权组织和康奈尔大学等机构日前联合发布2017年全球创新指数报告,中国国际排名从2016年的25位升至22位,成为唯一进入前25名集团的中等收入国家。专家表示,这一成绩得益于创新驱动发展政策导向的结果,显示出中国“令人惊艳的创新表现”。

据了解,2017年全球创新指数通过81项指标,对全球127个经济体的创新能力和可衡量成果进行评估。指标体系的81项指标分为制度、人力资本与研究、基础设施、市场成熟度、商业成熟度、知识与技术产出、创意产出等7大类。

“在越来越依赖于知识的全球经济中,创新是经济增长的引擎,但需要更多的投资来助力人类创造活动和经济产出。”世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐表示,“创新有助于将当前的经济上行趋势转化为长期的增长。”

报告显示,中国是唯一与发达国家经济体创新差距不断缩小的中等收入国家,已经成功跻身全球创新领导者行列。在7大类指标中,中国在制度、人力资本与研究、基础设施、知识与技术产出、创意产出等五大类均有所提升。

“中国的排名上升正是创新驱动发展政策导向的结果。”武汉大学知识产权与竞争法研究所所长、湖北省法学会竞争法研究会会长宁立志表示,针对现阶段国家创新发展特征,下一步我国应着力加强基础研究领域的投入及相关人才的培养和保护,提升前沿领域和新型业态领域核心技术的产出量和拥有量。同时改善专利等知识产权的申请、审查和授权等相关制度,使得知识产权的拥有量与实际竞争力基本相符。

据了解,全球创新指数自2007年起每年发布,现已成为首要的基准工具,为全球范围内的企业高管、政策制定者等所使用。  
据新华社

## 109幅图片告诉你重庆翻天覆地的新变化 “砥砺前行 共创未来”——重庆直辖二十周年摄影图片开展

本报讯 为展示重庆直辖以来的辉煌成就和巨大变化,6月18日,由市委宣传部、市委网信办、市文化委、市文联、重庆日报报业集团联合主办的“砥砺前行 共创未来”——重庆直辖二十周年摄影图片展,在三峡博物馆开幕。

展览以“砥砺前行、共创未来”为主题,通过摄影图片的形式,集中反映了党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导和亲切关怀下,重庆各族人民坚持正确的政治方向,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,贯彻实施创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念,大力实施五大功能区域发展战略,巴渝大地发生了翻天覆地的新变化。

在现场,记者看到,展览分为前言、经

济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、展望未来7个部分,共计展出了109幅图片。

石墨烯新材料、工业机器人、中欧班列……在经济建设展区,观众可以看到这些年来重庆在加快推动科技创新、加快工业强市建设、融入“一带一路”及长江经济带建设等方面的发展与成果。

政治建设展区,主要反映了我市深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面加强党的建设,全面推进依法治市,深化行政体制改革,巩固和发展最广泛的爱国统一战线等方面所取得的成就。

文化建设展区,主要展示的是我市扎实推进社会主义核心价值观建设,丰富人民群众精神文化生活,文化创意产业蓬勃发展方面的图片。

在社会建设展区,一幅幅图片反映出我市在扶贫攻坚、乡村交通建设、义务教育、民生实事、社会保障等方面取得的成就。

生态文明建设展区,主要展示的是我市在加强生态环境保护与修复,优化国土空间开发格局,全面促进资源节约、环保五大行动、生态文明教育及制度建设方面的图片。

决胜全面小康,开启社会主义现代化建设新征程,重庆的使命光荣,责任重大。在展览的最后一部分——展望未来展区,重点反映出按照习近平总书记对重庆提出的“一个目标”“两点定位”“四个扎实”要求,重庆人民满怀对党的十九大胜利召开期待,以昂扬的精神状态和务实的工作态度,认真贯彻落实市第五次党代会精神,走对路、扎扎实实,朝着市第五次党代会提出的奋斗目标努力奋进的精神面貌。

“本次展览让老百姓看到了重庆的新变化、新风貌、新成果,备受鼓舞。”市民陈欣玲表示。据悉,展览将持续展出至6月22日,市民除了可以前往免费参观外,还可登录华龙网欣赏展览图片。